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24 лютого 2022 року Україна зазначала повномасштабного вторгнення з боку 

Російської Федерації, внаслідок чого по всій території України будо введено військовий стан 
[1]. Враховуючи перевагу у чисельності особового складу російських військ над українськими 
військами [2, c. 15], використання Україною безпілотних літальних апаратів (надалі - БПЛА) 
стало надважливим інструментом на полі бойових дій. Фактично БПЛА наразі відіграють 
ключову роль в українській розвідці, нанесенні ударів, евакуації тощо [3, с. 5-6]. Однак, 
ефективність їхнього використання значною мірою залежить від програмного забезпечення, а 
також від особливостей застосування радіочастот та алгоритмів управління. 

Автор погоджується із іноземними науковцями щодо існування великої кількості 
проблем застосування БПЛА в надважких умовах військових конфліктів, до яких можливо 
віднести наступне: високий ступінь аварійності через збій програмного забезпечення [4]; 
невеликі можливості до навігації у складних умовах без застосування GPS [5]; труднощі у 
розпізнаванні об’єктів і цілей при недостатній видимості [5]; обмежені можливості щодо 
подолання РЛС перешкод [5]; обмежена автономність у прийнятті рішень під час бойових дій 
[5], проблеми координації та безпеки при задіяні рою БПЛА [6], проблеми передачі даних, 
зокрема обмеження пропускної здатності, затримки та ненадійність зв’язку між БПЛА та 
наземними станціями [7] тощо. 

Вітчизняні науковці, з огляду на проблеми з якими українські військові стикаються в 
рамках військового російсько-українського конфлікту, виділяють також необхідність 
уникнення і захисту від радіоелектронного впливу зі сторони противника (наприклад, 
використання засобів радіоелектронної боротьби призводить до порушення злагодженої дії 
рою БПЛА, часткового або повного блокування сигналів управління, GPS-навігації та каналів 
передачі відеоінформації) [8, с. 102]. Це створює умови, за яких навіть високотехнологічні 
системи можуть втрачати функціональність або виходити з ладу. Додатково, вітчизняні 
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науковці також вказують на необхідність розроблення ефективної методології планування 
бойових дій масованої атаки хвилями бойових БПЛА на цілі противника [9, c. 209]. 

Існуючі проблеми ставлять перед розробниками нові завдання щодо створення більш 
стійких до зовнішніх впливів систем БПЛА, які дозволять, як окремим БПЛА, так і БПЛА, які 
діють у складі рою, ефективно функціонувати навіть в умовах активного радіоелектронного 
впливу. При цьому, автор вважає, що на сьогоднішній день зазначені проблеми залишаються 
невирішеними.  

Окремо, необхідно зазначити про те, що нагальною є проблема вдосконалення 
технології впровадження алгоритмів адаптивного управління діями БПЛА, які здатні 
автоматично змінювати маршрут або режим дій у разі втрати GPS чи переривання сигналу з 
командного центру.  

Можливо варто розглянути, зокрема, перспективи розробки і застосування рішень на 
основі штучного інтелекту, які дозволять БПЛА самостійно аналізувати ситуацію на полі бою 
та приймати рішення у реальному часі. 

Таким чином, можемо виснувати, про те, що нагальною потребою є модернізація 
БПЛА, удосконалення програмного забезпечення і зміна підходу до їхнього застосування у 
групі (рою), з урахуванням усіх вищезазначених проблем. 
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